

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skríbanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyilttár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

Exlex alatt.

Az exlex állapot elég súlyosan nehezedett az országra, de az ország gazdasági fejlődésében szerencsére nem okozott mélyebbre ható és nem reparálható kárt. Egyes üzemek és vállalatok szenvedtek — így első sorban az építőipar némely ágai — de a nagy iparvállalatok többé-kevésbé megvannak elégedve az elért eredménnyel. Legsúlyosabban érzi az exlex korszakot a kormány és elsősorban a pénzügyminiszterium, mert az adók nem folynak be és elkészülve lenni arra, hogy az elmaradt adók egyharmada, vagy talán fele is elvész. A többi miniszteriumok is érzik az ex-lex súlyát: — kivételt csak a kereskedelmi miniszterium képez, hol talán többet dolgoznak, mint valaha és mindenesetre nagyobb eredményeket értek el, mint például a Tisza-rezsim alatt. Ebben főérdeme van Vörös László kereskedelmi miniszternek és hűséges munkatársának, Sztérényi államtitkárnak, akire ugyan szintén nyomasztólag hatott a tartós válság, de nem akadályozta őket nagy

és hasznos tevékenységük kifejtésében. Kitűnik ez az eredményből, melyeket a miniszterium az egyes reszortokban elért s melyekről a „Magyar Kereskedők Lapja” a következőket közli: Különös figyelmet fordított a kereskedelmi kormány a különböző szervezeti ügyekre. E tereken a legfontosabb reformok egyike a kereskedelmi szakosztály szervezése a miniszterium kebelében, melyek kizárólagos feladata a kereskedelempolitikai ügyek tanulmányozása és azok pontos előkészítése a jövő szerződési tárgyalásokra. A miniszterium megindította az egész államvasuti szolgálat újjászervezését is. Az erre irányuló munkálatok ugyan még sok időt fognak igénybe venni, de az adminisztrációban már eddig is jelentékenyek a változások, melyek a kezelést nagy mértékben megkönnyítik. Így például az írásbeli eljárás a minimumra redukált; továbbá heti értekezletek létesítettek, melyekben a fontosabb ügyekről jelentést tesznek és azok felett döntenek; a miniszteriumban az összes vasuti ügyek egy osztályba egyesítettek.

Szerveztetett továbbá egy országos közlekedési tanács, mely már legközelebb megkezdi tevékenységét. Egyszerűsítették az utak ügyének kezelését és reformálták az ipari felügyelőséget és az országos ipartanácsot is.

A posta-távirda és telefonügyek is a lehetőséghez képest előmozdítottak. Direkt postaforgalom létesített Észak-Amerikával, továbbá megvan a budapest-belgrádi telefon összeköttetés és tervben van egy új táviró összeköttetés Budapest és Berlin közt. Direkt összeköttetést nyer Budapest Galaczezal, Brailával és Konstantinápolylyal és végre megemlítendő, hogy tervben van a telefon előfizetési árának leszállítása.

Nagy tevékenységet fejtett ki a miniszterium az ipari és kereskedelmi ügyek terén is. A budapesti és vidéki ipari oktatást újjászervezte, az új ipartörvényt kidolgozta és az ipar és kivitel fejlesztésre is elkészített egy törvényjavaslatot. A miniszterium rövid idő alatt 5700000 K.-át fordított beruházásokra és tárgyalás alatt van 15—25 millió K. beruházása.

T Á R C Z A.

A görgényi csodakut.

Régen történt Még boldogult nagyanyámtól hallottam mesélni.

Erdélybe, hol a görgényi hegyek hófedte csucsei az eget látszanak érinteni, élt egy csodaszép oláh fáta, Florica.

Bogár fekete haja, ragyogó szeme csak még jobban kiemelték arcának érdekes halványságát. Piczi piros csizmába bujtatott lábacskaival karsu derekával olyan volt, mint egy mesebeli tündér. Hát még a hangja! Bűvös beszéde a pacsirta dalolásra emlékezteti, s aki egyszer hallotta, nem felelte el soha . . . Egy édes mosolyáért, barátságos jó szaváért, oda adta volna minden legény a lelki üdvösségét is.

Nem volt Floricának párja széles Magyarországon.

Édes anyját sohasem ismerte, apja az öreg Petru sem az igazi — nem édes gyereke. — Egy reggel az ajtaja előtt

találta a síró kis leányt. Az emberek azt regélték, tündér járt arra az éjjel az hagyta ott Floricát.

Bolondult utána az egész környék legénysége. Floricának nemesak nagy szépsége, de hozománya is volt: egy esinos házikó; kerttel, két tehén, négy kecske, szépen kivarrott katrinezák, aranyal himzett pruszlikok.

Vasárnaponként, templomból kijövet, egész sereg legény kísérte haza.

Florica legjobban vonzódott Mitruhoz, aki ám szintén nem a legutolsó legény volt a faluban. Ő készítette azokat a csodaszép agyag korsókat, melyekre szebbnél szebb madarakat festett.

Égy ragyogó májusi reggelen vallották meg egymásnak szerelmüket, s nemsokára kitűzték az esküvői napot is.

Ekkor történt, hogy N. gróf öreg erdésze, bucsut mondott az árnyékvilágnak, s a gróf egy fiatal erdészegédet küldött ideiglenesen felügyelni a hatalmas fenyves erdőkre.

Mikor először találkoztak, Florica éppen vizért ment, azokkal a gyönyörűségesen festett madaras korsókkal,

Elég volt egy rövid pillantás s Florica tisztába volt, hogy ő még ezideig igazán nem szeretett . . . A fiatal erdésznek is megakadt a szeme a bájos leányon, s nem volt nehéz alkalmat keresni a megismerkedésre.

Az öreg Petru esős volt a gróf birtokán s az erdész gondoskodott, hogy minél gyakrabban messzi utakra küldje az öregot. Ilyenkor ő mulattatta a szépséges Floricát . . .

Igy történt, hogy az esküvő mindig tovább halasztódott. Florica mindenféle kifogással élt: még nem elég katrinezát himzett magának, majd, hogy nem jól érzi magát, valami fája, nem tudja, hogy hol; valami bántja, nem tudja, hogy mi. Kérte Mitrut, várjon tavaszig, akkora ismét jól lesz minden s megtartják az esküvőt. Eközben azon gondolkozott, hogyan szabadulhatna meg Mitrutól. Nagyon félt az erős oláh legény boszujától.

S a szegény Mitru várt. Hogy mit szenvedett, annak csak a jó Isten volt a tanuja. Napról-napra érezte, mennyire elidenkedik tőle szépséges menyasszonya

Végül megemlítendő, hogy a miniszterium a társadalmi ügyekre is nagy gondot fordít. Legutóbb szabályoztatták az államvasuti munkások jogviszonyai és egy munkáskórház felállítása 600.000 K. kamatmentes kölcsön által mozdított elő.

H I R E K

— **Közgyűlés.** A Barcsi Sertés-hizlalo Részvénytársaság 1906. évi február hó 28-án, d. e. 11 órakor a Társas-kör termében XXI. rendes közgyűlést tartja a következő napirenddel: 1. A szavazatszedő bizottság választása és két tagnak a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére való kiküldése. 2. Az igazgatóság évi jelentése. 3. A felügyelő-bizottság jelentése. 4. A zármérleg bemutatása s a felmentvény megadása. 5. Határozathozatal a tiszta nyereségnek mikénti felosztása iránt. 6. Elhunyt elnök, és alapszabály szerint 4 kisorsolt igazgatósági tag állásának választás útján betöltése. 7. Javaslat a hizlalo telep kibővítésére. 8. Netáni indítványok (17. §. h) pontja).

— **A Barcsi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet** a lefolyt, 1905 évben, — mint a zárszámadása mutatja — 84414 K. 24 fill. forgalmat csinált, mely forgalom 7518 K. 98 fill. nyers haszonnal záródott. Ebből levonva minden kiadást maradt tiszta haszon 1489 K. 40 fill. Az elmúlt évi forgalom után az üzletrészes tagok már 5 százalékos jutalékban részesültek. Tagok száma 1905 év végéig 206, jegyzett alaptőke 6060 K. volt.

— **Halálozás.** Elhunyt f. hó 12-én Barcon hosszas betegeskedés után Bogády Lajos nyugalmazott posta altiszt 48 éves korában. Temetése f. hó 14-én, szerdán d. n. 4 órakor ment végbe nagy részvét mellett. A gyászmenetben ott láttuk a barcsi 1. sz. m. kir. posta és távirda hivatal összes tisztjeit valamint altisztjeit

fonókökkel. Halálát feleségén kívül három gyermeke siratja.

— **Jótekonyczélú színelőadás.** Mint eszkonyai tudósítónk írja, ott Halász Dániel igazgató szintársulata tart előadásokat napok óta a Kaszinó termében kellő pártfogás mellett. Az igazgató ezt azzal hálálja meg, hogy f. hó 20-án, kedden a Csokonyában felállítandó gróf Széchenyi- és Kossuth-szobrok javára tart előadást, színre hozzák ugyanis Rákosi Jenő nagyhatású ötfelvonású népszínművét „Magdolnát.”

— **A farsang vége.** Farsang utolsó napjait éljük, megszűnik Karneval herceg uralkodása. A hosszú farsang alatt városunkban volt alkalmunk eleget mulatni, egymást érték a táncestélyek. Az utolsó hétről is egy csomó meghívó áll előttünk úgy helyből, mint vidékről, melyek közül néhányról megemlékezünk lapunkban.

— **Jux-Tombola.** Igen kedélyes mulatságra van kilátás Barcon f. hó 27-én azaz hushagyó kedden. Ugyanis a Barcsi Iparosok Olvasókörre tart e napon a Nem-sics féle Korona-szállodában levő helyiségükben táncszal egybekötött jux-tombolát, melyen érdekes tárgyak lesznek kijátszva. A mulatság kezdete este 8 órakor.

— **Táncestély.** A „Somogy-Tarnócai Olvasókör“ f. évi február hó 24-én „Tarnóca és Vidéke Vöröskereszt fiókja“ javára zártkörű táncszivalmat rendez. Belépődíj tetszés szerint. Kezdeté este 7 órakor.

— **Táncestély.** A „Barcsi Katolikus Olvasókör“ könyvtára javára f. évi február hó 25-én, a „Barcsi Olvasókör“ helyiségeiben táncestélyt rendez, melyre a belépődíj személyenkint 60 f., család-jegy 1 K. 20 f.

— **Hering lakoma.** F. hó 28-án, hamvazó szerdán este 7 és fél órakor a Barcsi Társas-kör helyiségében, Zsolnai Vilmos zenekara közreműködése mellett Hoffmann és Krausz szálloda tulajdonosok hering-lakomát rendeznek. Egy teríték ára 1 K. 60 f. Lakoma után táncz.

— **Táncmulatság.** A „Nagyatádi Polg. Olvasókör“ f. évi február hó 24-én, a „Mátyás Király“ szálloda összes termében saját könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez, melyre a belépődíj személyenkint 1 K. 20 f., család-jegy 2 K. 80 f. Kezdeté este 8 órakor.

— **Táncestély.** A barcsi kereskedő és iparos ifjuság f. évi február hó 18-án a „Drávahidhoz“ címzett vendéglőben zártkörű táncestélyt rendez, melyre a belépődíj személyenkint 80 f., család-jegy 1 K. 60 f. Kezdeté este 8 órakor.

— **A kivándorlás korlátozása.** A belügyminiszteriumhoz az utóbbi időkben tömegesen érkeznek a határrendőrségektől feljelentések különböző kivándorlási viszályok tárgyában. Ez a körülmény, valamint a mindinkább fokozódó kivándorlási mozgalom korlátozása arra indította a belügyi ügyvivőt, hogy a kivándorlók igazoló jegyeinek kiadását rendeleti úton kivette a törvényhatóságok jogköréből. Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis az ilyen igazoló jegyeket, amelyek bizonyos esetekben az utlevelet pótolják, a törvényhatóságok adták ki.

— **A gazdákat érdeklő akció.** Pompás és bizonynyal kedves ötletet valósít meg a Nagypénteki ref. Társaság. Ugyanis, hogy most kibocsájtotta igen előnyös nyeresési esélyekkel sorsjátékát, a gazdákra gondolt. 3000 K. értékű gazdasági felszerelést sorsol ki. Ebben van sinmenthali tehén, jörshirei sertés, a legnemesebb baromfi törzsek, egy ökrösszekér, egy lókoesi, egy répavágó, két kitünő eke, egy vetőgép, egy szecskavágó, egy kukoriczamorzsoló, egy szelelőrosta, egy vasborona, egy konkolyozó, egy pár igás ló. Mindez pedig a boldog tulajdonos kezére szállhat egy K. ellenében, melyért ha ilyen ellenértékkel nem szolgálná is az emberbaráti egyesület, még akkor is méltán várhatná az egyesület a legnagyobb, legmesszebbmenő támogatást. Hiszen a Társaság az elzüllesnek induló árvagyermekeknek siet megmentésére. Józsvivek segítsük a célt. A sorsjegyeket Budapest,

s lassankint gondolkodóvá, buskomorrá lett.

* * *

Főnt a görgényi havasokon van egy csodakut, azt tartja róla a monda, aki abba belenéz mielőtt az első elsárgult őszi falevél lehull, az örökké ifju s szép marad.

Ehez a csodakuthoz csábitotta el Floricát Mitru. Eleinte nem akart szavára hajlani, de végre is győzött a női hiúság, s elkísérte a legényt.

Forró nyári délután indultak utnak s szerencsésen elértek a négy órányira levő csodakuthoz.

Florica gyönyörködve nézte a kristályvizben szép arcát, hajlékony természetét. Boldogan gondolta, hogy most már szépsége örökké megmarad.

Mitru egy rövidebb utat ajánlott hazafelé menni. Igaz kissé veszélyes, de Florica bátran rábizbatja magát.

Igy indultak utnak le a hegyről, könnyedén ugrálva egyik szikláról a másikra, mint a kőszáli zergék,

Éppen egy kiálló szikladarabon álltak. Florica gyönyörködve nézte a hegy lábánál elterülő falut, s megjelent előtte szerelmének, a délczeg erdésznek képe.

Édes ábrándjaiba elmerülve, Mitru röj egészen megfeledkezett. Csak midőn az erősen átkarolta derekát, nézett — most talán először egész utjuk alatt — szemébe. Látna annak borzalmasan eltorzult vonásait, tisztába volt, hogy Mitru előtt nem titok hűtlensége . . . Tudta, hogy vége van. A következő pillanatban vőlegény és menyasszony, egy jajkiáltás nélkül zuhantak alá a tátongó mélységbe.

* * *

Azóta augusztus éjjeken rémes siránkozás veri fel a görgényi csodakut mélységes csendjét.

A babonás lakosok azt mesélik: a szépséges Florica kesereg ott tönkretett boldogsága felett . . .

Az estharang.

Irta: Balla Miklós.

*Virágünnep volt kinn a zöldben,
Madárdalok, hűs völgy ölen,
Virággal volt a rét behintve,
Virágból volt körül — sövény,*

*A zene oly csábosan szólt,
Oly táncrahívón, édesen!
S mi mégis messze elbolyongtunk
A távol bérceken, völgyeken.*

*Csápongya zörgött utunk mentén
Egy pajzán, hűlten kis patak; —
Szerelmes esti párban égtek
Körül a tölgyes bércefalak.*

*S hogy mentünk, szóllan elmadorva,
Tilkos sóhaj kél ajkamon:
Tán sohasem jön újra vissza
Ez a magány, ez alkalom!*

*S míg bámulom tüzeit szemednek,
— Keblemre vonva fejedet, —*

Ferencz-körut 36. szám alatt kell megrendelni.

Uj sorsjegyek. A Pesti Hazai Első Takarékpénztárnak még e hónapban kibocsátás alá kerülő új sorsjegyei tudvalevőleg többszörösen túl vannak jegyezve, minélfogva ma már csak készpénzért a napi árfolyamon — vagy letétre és részletfizetésre, — az 1883. évi XXXI. t. cz. értelmében megszámitandó árban kaphatók. Bővebb felvilágosítással ingyen és legkimerítőbben szolgál Beifeld József Bankháza Budapest, Károly-körut 1. Alapítattott 1874.

Százezer ember. A hírlapirodalomban páratlanul áll, hogy egy képes hetilap mint „Tolnai Világ Lapja” ilyen óriási előfizető számmal dicsekedhessen. De általános is a vélemény, hogy ezen lap szinte erején túl gazdag képekben és elbeszélésekben, s ha az árt vesszük, szinte nevetséges mert hetenkint 50—60 oldal terjedelemben jelenik meg, s félévre 4 frt helyett 3 forintba kerül, ha a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” által fizet elő, Budapest, VII, Dohány-utca 16—18, szám. Ehhez járul az a rendkívüli kedvezmény, a mit a január elsejei előfizetők kaptak. Lapunk jövő számában pontosan leírjuk „Tolnai Világ Lapja” ajándékát, itt csak azt említjük meg, hogy egy 100 kor. bolti áru domborműből áll.

— **A babkává** folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatás tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennapi kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját vesztette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávénak oly kifejezett babkává ize van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és ózsonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkává azonban teljesen nélkülözhető is, mert az egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően izlik. Kü-

*Kábult agyammak vágya támad
Ölelni, birni tégedet!*

*A gondolat vágy lángra gyulaszt,
Eremben száguld, forr a vér —
Elkárhozni, pokolba szállni
Egy pillanatnak üdvéért!*

*... De im, kigyul az első csillag
Az ég peremén, ott alant;
A szomszéd falu templomában
Imára szól az estharang.*

*A zene hallgat lenn a völgyben,
Csak szellő sug a fák között,
Az egész tájra körülöttünk
Szent ájtatosság költözött...*

*S mire a hold megkezdi utját
A mérlehetlen tájakon,
Eléd borulva, bűnbánóan
A harangzugást hallgatom...*

lönösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálásának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb ovatosság alkalmazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkává oly fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnek, a közönségnek értéktelen utáztatokat hasonló árban mint pótlékot a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az ize, és ez által a háziasszony tévutra lesz vezetve és a jó maláta kávé iránt is előítélettel viseltetik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van-e a „Kneipp páter” védjegy és a „Kathreiner” név.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1906. február 15.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt hét egész folyama alatt szilárd volt, és úgy a vezető értékek, mint a legtöbb helyipapír is árfolyamemelkedéseket tüntetnek fel.

Legélénkebb volt az üzlet 3 százalékos magyar jelzáloghitelbank sorsjegyekben, azon hirre, hogy e sorsjegyek kamatnélküli sorsjegyekké fognak convertáltatni. E hir következtében az e transactionál elsősorban érdekelt intézeteknek, a Magyar Jelzáloghitelbanknak, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbanknak és a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaságnak részvényei is igen keresettek voltak, és igen jelentékeny árfolyamemelkedéseket értek el.

A sorsjegyek conversiója hir szerint úgy fog keresztülvitetni, hogy a most forgalomban lévő 3 százalékkal kamatozó sorsjegyek helyett kamatnélküli sorsjegyek fognak kiadatni, ami által annak következtében, hogy az eddigi kamat fejében évenként kifizetett összeg a nyeremények dotatiójára lesz fordítható, a nyereménychance szempontjából igen nagy előny háramlik a sorsjegytulajdonosokra. A conversio közelebbi adatai még nem kerültek nyilvánosságra, de mindamelllett a sorsjegyek árfolyama az elmúlt héten 115 százalékról, 125 százalékra emelkedett; nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy heti jelentéseink keretén belül többször, és különösen a legutóbbi időben volt alkalmunk a figyelmet ezen sorsjegyekre felhívni.

Az elmúlt héten volt a Pesti hazai első takarékpénztár nyereménykötvényekre a nyilvános subscriptió, és evvel e sorsjegyekre való jegyzések le lettek zárva; az emissió hir szerint kb. huszszorosán jegyeztetett túl, aminek következtében az egyes jegyzésekre a jegyzett daraboknak csak csekély hányada fog jutni. A tőzsdén e sorsjegyben csak kevés üzlet volt és annak árfolyama némileg hanyatlott.

Árfolyamemelkedésben volt részük a brassói cellulose gyár részvényeinek is,

melyeket még mindig beavatott oldalról vesznek.

A pénzpiacz ujónnan ismét némileg megfeszült, e feszültség azonban nem ígérkezik tartósnak.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	feb. 8. feb. 15.
4 00-os magyar koronajáradék	96.35 96.40
Magyar jelzálogbank részvény	510.— 549.—
Magyar leszámitolóbank részv.	508.— 520.—
Brassói cellulose gyár részv.	612.— 640.—

Védészövetség a szövetkezetek ellen. Nagyjelentőségű szövetkezet jött létre közelebb Németországban (Erfurtban), melynek az a célja, hogy a kereskedelem és ipar érdekeit a szövetkezetek ellen megvédje. A szövetség létesítése érdekében kibocsátott felhívás utal a szövetkezetek célszerű szervezetére, a tagok összetartására és áldozatkészségére és kiemeli, hogy a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek ellen a kereskedők által felveendő harcot sikeresen csak hasonlóan szervezett szövetség veheti fel. A szövetség alakuló közgyűlésén számos erfurti, kasszeli, magdeburgi, weimári stb. tekintélyes kereskedő és iparos vett részt, akik elhatározták, hogy a szövetséget az egész birodalomra kiterjedő működési körrel alapítják meg. A szövetség czime: „A kereskedelem és ipar érdekeinek védészövetsége a szövetkezetek tulkapásai ellen.” A szövetséghez intézendők a szövetkezetek tulkapásait tárgyaló panaszok s a szövetség tesz majd lépéseket ezek orvoslása érdekében és pedig akként, hogy ha a panaszttevő üzleti érdekből kívánja, nevét a szövetség üzleti érdekből elhallgatja s ő maga lép fel panaszosként. A szövetség „Handelsschutz” czimen lapot is indit, mely utbaigazításoka ad a szövetkezetek ellen való védekezés ügyében és közli azon hatósági és bírósági intézkedéseket, melyek a szövetség céljainak megvalósítására alkalmasak. A szövetségnek a birodalom azon részében, ahol a fogyasztási szövetkezetek nagyobb mérvben vannak elterjedve, fiókjai lesznek.

Hirdetések.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legcsekélyebb zsírtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz aszékredést, mindazáltal ritka finom ize mellett kiválóan ocsó.

Valódi csakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.

Csomagok ¼ kgr. 80 fillér
½ kgr. 80
Mindenütt kapható.



10-15

Háia Istennek

György lovag védjegye.

Ezen háziszert ne hiányozzon egy családnál sem.

György lovag védjegye.

hogyan megengedte maának oly hatalmas gyógyszer fel-
találni mint „György életbalzsam,” mely nekem annyira
segített bajaimnál! Így íja Vas Ferenc, Cupreg Zágráb m
Számítalan beteg kapta vissza egészségét a György élet
balzsam” által, melynek gyógyhatása esedálatos, kivált-
képen: gyomorhaj, bélhaj, étvágytalanság, influenza,
kolika, láz, csúz, köszvény, fej- és fogfájásban szen-
vedőknel. 84711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12
kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bérmentve.
Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve
pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedüli
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt.-Györgytér 512.



VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	7 "	20 "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	40 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	33 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	00 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	54 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perckor
délután 11 " 50 "
érkezik reggel 7 " 59 "
este 9 " 20 "

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy
eddig társamtól, **Lovrencsics Ferencz**
urtól különválva, üzletemet **Barcson, a Tar-
nóczai-utcában 18.** szám alatti üzletemet
saját nevem alatt tovább folytatom, hol minden
a szakmamba vágó s általam készített tárgyak,
u. m. **agyag-kályhák** többféle színben, **ház-
diszitmények** különböző alakban, valamint
görbe cserepek kétféle minőségben, to-
vábbá **kerti vázák** és **virágállványok**,
ravátli diszitmények, **cserepedé-
nyek** s több e féle tárgyak állandóan és ju-
tányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,

agyag-kályha és edény készítő.

Csúz Köszvény Rheuma

fog- és fejfájás és egyéb meghülé-
sek vagy megrándulásoktól származó
tag-szagatás és fájdalmaitól ha sza-
badulni akar, használja bedörzsölésre
az orvosi gyakorlatban e cizlra leg-
jobban bevált hatóanyagokból ösz-
szeállított

Universal-Fluidot

(Spir-mentholi aromat-comp)
mely a gyógynövények illatos és
balzsamos hatóanyagának szeszese ol-
data — kiváló kellemes, illatos, üdítő
és fájdalomcsillapító bedörzsölő külszer.

Az Universal-Fluid

hatása újabb és idült bajoknál egy-
aránt és ott is — a hol már egyéb
bedörzsölő szerek eredménytelenül
használtattak — gyors és meglepő.
1 üveg ára használati utasítással 1 K.
50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg-
rendelésnél díjmentesen küldi;

Skribanek Kálmán

gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.”
Temesvár-Erzsébetváros 2.

Óh jaj!



megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár

Budapest VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs: **Kohut Sámuel.**

20-30

Barcstelep: **Szőnyi Richárd.**

Szigetvár: **Visy Sándor,**

Salamon Jenő gyógytárában.

Mühle Vilmos,

cs. és kir. udvari szállító
Temesvár.

Nagybani tenyészetek kivitelre!

Mag és növény, rózsák fák és
tölvevények.

Fa és sövény csemeték.

A legjobb magvakat és virághagymákat.

A legszebb növényeket, rózsákat és divatvirágokat.

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfákat,

(62 hold területű faiskolák.)

Mindent saját nagytenyészeteiből.

Postakötegek magvakkal 5 K. felül bérmentve.

Mühle új „Tanácsadója” vevőknek ingyen.

Pompás főárjegyzék vevőknek kívánatra.